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A kánai menyegző (János evangéliuma 2,1-12) 

A harmadik napon menyegző volt a galileai Kánában, és ott volt Jézus 

anyja. Meghívták Jézust és tanítványait is a menyegzőre. Amikor elfogyott a bor, Jézus 

anyja így szólt hozzá: Nincs boruk. Mire Jézus azt mondta: Vajon énrám tartozik ez, 

vagy terád, asszony? Nem jött még el az én órám. Anyja így szólt a szolgákhoz: Bármit 

mond nektek, tegyétek meg! Volt ott hat kőveder a zsidók tisztálkodási rendje szerint, 

amelyekbe egyenként két vagy három metréta fért. Jézus így szólt hozzájuk: Töltsétek 

meg a vedreket vízzel! És megtöltötték színültig. Majd ezt mondta nekik: Most 

merítsetek, és vigyetek a násznagynak! Ők pedig vittek. Amikor a násznagy megízlelte 

a vizet, amely borrá lett, mivel nem tudta, honnan van, csak a szolgák tudták, akik a 

vizet merítették, odahívta a vőlegényt, és így szólt hozzá: Minden ember a jó bort 

kínálja először, és amikor megittasodtak, akkor a silányabbat: te pedig mostanáig 

tartogattad a jó bort. Ezt tette Jézus első jelként a galileai Kánában, így jelentette ki 

dicsőségét, és tanítványai hittek benne. Ezután lement Kapernaumba anyjával, 

testvéreivel és tanítványaival együtt, és ott maradtak néhány napig. 

János evangéliuma 10,10: 

Jézus mondja: „…én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt bőségben éljenek” 

 

Kedves Testvérek! 

Az év első hetei a számbavétel, a számonkérés és a tervezés idejét jelentik számunkra 

is. Az előző év zárószámadását áttekintve előttünk van, mennyit költöttünk, mire nyílt 

lehetőségünk. A vizsgaidőszak, a félévzárás a tanulók, diákok, pedagógusok 

határkövei. Amikor visszatekintünk és tervezünk, szembesülünk szükségleteinkkel és 

gazdagságunkkal is. Hálásak lehetünk, ha nem voltak hiányaink alapvető 

életfeltételeink terén, van hajlékunk, van nálunk áram és fűtés is. Isten itt van velünk, 

gondoskodik rólunk, tud a szükségeinkről és azokról a terhekről is, amelyekkel nekünk 

kell megküzdenünk. Emberi létünk keretei között járt és ma is érti és érzi a mi 

korlátainkat és a nekünk szánt út távlatait. 

A kánai menyegző története a János evangéliumában úgy mutatja be Jézust, mint Aki 

átérzi az emberi szükséget, ugyanakkor képes úrrá is lenni azon. Ki is ez a Jézus? 

Dicsőséges Isten, egy az Atyával. Mégsem marad távol tőlünk, Szentlelke által jelen 

van, itt van. A neve is arra utal, hogy Ő a Szabadító, a várva várt megoldás. Megoldás 

mindenre, ami terhel, megoldás az emberi gyengeségre, gonoszságra. Amikor azt 

mondja, „nem jött még el az én órám”, akkor nem a víz borrá változtatásának pontos 
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idejére, hanem az ő döntő órájára gondol. Arra, amiért testté lett, amiért a földre jött. 

Arra, amire a bor majd vérének szimbólumaként utal: a bűnt, a gonoszt legyőző, 

mindenek feletti erejére. 

A Szabadító Jézus lép be egy menyegző történetébe, egy család életébe, ünnepébe. 

Ő, Aki ma is ezt teszi: hozzánk lép, az otthonunkban, az ünnepeinkben, a munkánkban. 

Hogyan gondolunk erre a lehetőségre, a vele való kapcsolatra? Milyennek ismerjük 

ezt a szeretettel érkező Jézust, és mit várunk, mit remélünk a jelenlététől? Ha az Ő 

jelenlétében képzelem el az új évemet, a terveimet és a szükségeimet, akkor kaphatok 

egy egészen új látást. Ő, Aki a világ Ura, hatalommal cselekszik az én 

hétköznapjaimban is. Akár az egész évet csodák sorozatának láthatom, ebből a 

nézőpontból. 

Csoda történt a kánai menyegzőn, többféle értelemben is. Csoda történt, mert az 

összetartozást, az élet kibontakozását ünnepelték. Asztalközösségben, osztozva 

egymás örömében. Csoda történt, a sok víz borrá változott. Amikor a Biblia csodákról 

beszél, többnyire Isten hatalmának, erejének megnyilvánulására mutat rá. Csoda a 

teremtett világ rendje, a magzat fejlődése az anyaméhben, a madarak szárnyalása, 

fennmaradása és kitartó útja. Ezeken túl néha látványosabb csodák is történnek, nem 

mindennapi dolgok: megnyílik a tenger, víz fakad a sziklából, leomlanak a falak. Az 

Újszövetség lapjain azzal találkozunk, hogy maga Jézus, az Ő személye, váltsága, 

jelenléte a legnagyobb csoda. Erről vallanak mind a csodás tettei, a „csodajelek” is. A 

„csodajelek” kifejezés gazdag jelentéstartalommal bír: lehet ismertetőjel, amiről 

feltétlenül eszünkbe jut valaki, intő, figyelmeztető jel, jelzés, ami elgondolkodtat, 

megállít. 

A János evangéliuma hét csodatörténetet tár elénk, egyre fokozódó feszültséggel, 

Jézus hatalmának bemutatásával. Az első a kánai csoda, a bőség ajándékának 

nyitánya. Azután három gyógyítási csoda következik, meggyógyul a tisztviselő fia, a 

béna, a vak. Ajándékozási csoda a kenyérszaporítás, majd a természet fölötti 

rendkívüli hatalmat mutatja az a történet, amikor Jézus a tengeren jár. Így érkezünk 

el az élet-halál feletti erőt is felmutató eseményig, Lázár feltámasztásával. 

A csodatörténeteket és a hozzájuk fűzött hosszabb magyarázatokat olvasva láthatjuk, 

hogy nem az az érdekes, hogy hogyan is történhetett valami rendkívüli, 

figyelemfelkeltő dolog. Jézus soha nem tett csodát a szenzáció, az elkápráztatás 

kedvéért. Arra figyelt, mire van szüksége az embernek. Jelen volt és cselekedett, 

segítő szeretettel. 

Ma is Jézus segítő jelenléte adja a csodák alapját, amelyeket mi élhetünk át. Ez a 

jelenlét pedig éppolyan különleges, mint a menyegzőn volt. Egy esküvő, egy örömteli 

esemény kapcsán mutatkozik be Jézus csodatevőként. Ez jel arról, hogy az Ő jelenléte 
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maga az öröm, maga az életigenlés. A bor és a menyegzői jelenlét utal mindenre, ami 

szép, jó és örömteli az emberi életben. Ugyanakkor bemutatkozik úgy is Jézus, mint 

Aki észreveszi a bajba, szégyenbe jutót. A mi magyar kultúránkban még értjük a 

vendéglátásban való megszégyenülésnek a súlyát. Jézus nem hagyja magára ebben az 

ünneplő családot. Ahová Ő odalép, ott az ember segítséget kap, ott átváltozás 

történik, az ember mássá, az élet értékesebbé és teljesebbé lesz! 

A Jézustól kapott gazdagságnak lesznek részesei mind, akik kapnak a borból, és akik 

megmenekülnek a szégyentől. Ám még közelebbről részesülnek benne azok, akik 

tevékeny részeseivé, vagy csodálkozó szemlélőivé válnak a csodának. Mária figyel, 

aggódik és megoldást keres a bajra. A szolgák teszik a dolgukat, úgy, mint máskor. A 

tanítványok pedig csodálkoznak és hisznek. Hozzájuk hasonlóan válhatunk mi is a 

csodák részeseivé. Ha nyitott szemmel járunk, észrevehetjük mások szükségeit, és 

Jézushoz vihetjük imádságban, keresve, mit tehetnénk segítségként. A szolgákhoz 

hasonlóan mindennapi kitartó, szorgalmas, rutinnak tekintett feladatvégzésünk is 

vezethet csodához. Nem kell mindig magunktól várni a nagy, mindent elsöprő 

eredményt. Ha mi megyünk sorban és megtesszük, ami ránk bízatott, Jézus közbelép, 

és olykor csodává kerekíti ki a fáradozásunkat. A tanítványokhoz hasonlóan nekünk is 

szükségünk van a megállásra, a csodálkozó reflexióra, hogy hitünk mélyülhessen. 

Jézus jelenlétére számítva, Benne bízva tekinthetünk lehetséges csodák sorozataként 

az előttünk álló hónapokra. A kétségeinkre, a lehetőségeinkre, a fáradtságunkra, a 

megújulásunkra. Reménységet és erőt ad, ha ajándékozó, csodákat hozó Úrként 

tekintünk a felénk szeretettel közeledő Jézusra. 

 

Túrmezei Erzsébet: Úton van feléd 
 

„Egy csoda úton van feléd!” – írta valaki messziről 

bátorító levélben neked. 
 

De hadd írjak most én is levelet, 
s beszélgessek benne Veled. 

Örömmel, bátran, bizonyosan hadd írjam meg, 
hogy egy csoda kevés! 

Nem egy, hanem száz és számtalan, 
minden nap új csoda 

van úton feléd! 
Hogy letörölje könnyed, 

hogy kútja legyen erőnek, örömnek, 

szolgálatnak, bizakodásnak, 
teherbírásnak, megbocsátásnak, 

megoldhatatlan kérdéseidre 
váratlan megoldásnak! 
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Jézus Krisztusban minden nap 
új csodák földje nyílik eléd! 

Száz és számtalan, 
minden nap új csoda 

van úton feléd! 

 

Pluhár Gáborné Szűcs Enikő iskolalelkész 


